

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:

Egész évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.
Félévre . . . 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

BITTERMANN SÁNDOR.

Kiadótulajdonos:

BITTERMANN NÁNDOR.

Hirdetéseket és nyiltéri közleményeket

a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Kiki izlése szerint.

Zombor, január 8.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök szemét, mint a napilapok hiradásából mindnyájan örömmel értesültünk róla, szerencsésen megoperálták. A szürke hályog, mely hosszú idő óta lassan-lassan szövődött a szemére s már-már teljesen megfosztotta látóképességétől, a napokban végre megérett aműtőkésre s két budapesti jeles szemorvosnak sikerült is minden baj nélkül eltávolítania.

Csodálattal néztük azt a hősie türelmet, mellyel a miniszterelnök a politikai vezetés ezer gondja között és parlamenti ostrom tűzében nyugodtan viselte fejlődőben levő s egyre súlyosbodó szembaját; részvétellel, teljes tisztelettel adóztunk annak a párját ritkító törhetetlen kötelességérzetnek, mellyel nagy felelősségű állásában ép, erős szervezetet is kemény próbára tevő feladatait teljesítette.

Sokoldalú munkában és félvakon, anélkül, hogy üdítő nyugalom s felvillanyozó társas öröme felfrissítették volna elhasznált energiakészletét, mindvégig megőrizte lelkének azt a csodálatosan üde és vidám optimizmusát, mely

szeretreméltóságával mindenkit, akivel csak érintkezett, lebilincselte, politikai ellenfeleinek gyilkoló tekintetét szelidülésre, sőt azt a vad gyűlöletet is, mely előbb homlokán sebezte, tiszteletre tudta bírni.

Csoda-e, ha a szerencsés operáció hírére nagyok és kicsinyek, hivek és ellenfelek s mindenekelőtt a koronás fejedelem maga, valósággal körülzöngölték a gyöngéd figyelem és szeretet jeleivel. Aki nagyságában olyan szerény, amilyen a legkisebbek között is csak ritkán akad, most akarva, nem akarva meg kellett, hogy lássa saját értékét és becsét a szerencsés műtét alkalmából innen és tülről, felülről és alulról, szóval mindenfelől megnyilvánult érdeklődésnek, tiszteletnek, szeretetnek és örömelekedésnek. Aki hű és hizelgés nélkül, igaz tükörében, mert nyilván nem közönséges az, akit mindenek tisztelnek és becsülnek.

Az a separatum votum ugyanis, mely országos szempontból azért látja örvedetesnek a szürke hályog eltávolítását a miniszterelnök szeméről, mert így könnyebben és hamarabb meglátja majd az utat, melyet követnie kell s mely Penzionopoliszba vezet, nem fakad sem az igazságszeretet, sem a jóizlés

forrásából. Ez a separatum votum élénken emlékeztet a nagy római hadvezérek diadalkocsija előtt csufolkodó bohócra, kinek szánalmas figurája, ha a dicsőség mulandóságára figyelmeztette is a győzelmes vezért, épen arra volt jó, hogy az összehasonlítás révén kellő mértékét adja az igazi nagyságnak.

Épen ez oknál fogva, ha sérti is jóizlésünket, nem haragszunk érte s bizonyosan maga Khuen Héderváry is megmosolyogná, ha valahogyan véletlenül — ami azonban, fájdalom, a lehetetlenségek közé tartozik — most már látó szeme elé kerülne.

Minek mondanók el újra meg újra, hogy Khuen Héderváry Károly gróf egymaga hályogos szemmel is helyesebben látott, mint a nemzeti kormány most ellenzéki kenyéren kesergő nagyjainak ép látó szeme mind összevéve?

Minek emlékeztessük számos jóslataira, melyeknek mindig az ellenkezője vált valóra s minek rontsuk jóvendőmondó kedvét azzal, hogy az a mostani jóslata is, mely szerint ha Khuen látó szemével sem képes felismerni távozásának szükségességét, majd meueszti Bécs, melynek most már szintén lehullott a hályog szeméről, csak olyan jóslat, mint az előbbi mind? Minek

Porolaj.

Iskolák, ovodák, posta és egyéb hivatalok, kávéházak, szállodák stb. padlóinak pormentesítésére cégünknel gyári áron szerelhetők be:

Eredeti hordóvételnél ca 180 kg. — 100 kg. 48 kor., kisebb vételnél kilója 60 fillér.

Fertőtlenítőszer u. m.:

Karbolsav fekete 100 kgr. 26 korona. Karbolsav vörös 100 kgr. 20 korona.

RÁCZITS és CZVRKUSITS nagykereskedők

festékosztálya ZOMBOR, Szentgyörgy-tér 6. 100-8

vonjuk szét az igazságot takaró kárpitot annak a szemé előtt, akinek nem kell az igazság?

A separatum votum adója ugy tesz, mint az egyszeri ember, aki a kellemetlen valóság előtt egyszerűen behunyta a szemét és szentül hitte, hogy a kellemetlen valóság nincs többé. Ha a szilárdan álló Khuent mindenképen vagy jó szántából, vagy kényszerítés következtében menőnek látja, legyen hát az ő akarata szerint.

A Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége.

A lefolyt évben hozta meg a törvényhozás a hazai birtokpolitika terén nagy jelentőségű törvényét, a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségéről.

A gazdasági és népesedési viszonyok újabbkori alakulásával kapcsolatosan felmerült földbirtokmegosztási problémák, az ország egészét minden részében tapasztalható földéhség, a népesség helyenként hátrányos szaporodási statisztikája, a kivándorlás, a nagy- és különösen középbirtokok intenzív gazdasági műveléséhez szükséges földhiány, a munkabérek folytonos fokozódása stb. stb. hovatovább kulforrásai lettek egy nagy arányokat öltő birtokpolitikai mozgalomnak, melybe az államnak, ha csak nemzeti, szociális és gazdasági céljait veszélyeztetni nem kívánja, mindhamarabb irányítólag kellett beleszólnia, annál is inkább, mert a kisgazdák földszerzési törekvése itt-ott egészségtelen földeladási üzelmekre vezetett, amelyeknek korlátozása eminens közérdek.

Az irányadó körök nem láthatták a helyes megoldást sem a szolid és reális magánvállalkozás háttérbeszoritásában, mert a szabad verseny korlátozása vagy pláne kizárása előreláthatólag a birtokforgalmi szabadság korlátozásához és a földtulajdon értékének hátrányos befolyásolásához vezetett volna, sem abban, ha a birtokpolitikai mozgalmak irányítását kizárólag az állam anyagi erejével és az állami közegek közvetlen beavatkozásával kísérik meg, mert a telepítési törvény végrehajtása folyamán nyert tapasztalatok nyilvánvalóvá tették azt, hogy a kizárólagos állami akció olyan nagy anyagi áldozatokat követel, amik az elért eredményekkel arányban nem állhatnak.

Csak egy pénzügyintézet, mely a már létező hitelszervekre támaszkodva alkotja meg munkakörét s e tevékenységében állami felügyelet és ellenőrzés alatt áll, lehet alkalmas eszköze a helyes birtokpolitika irányításának, mert az ilyen intézet az üzletszerűség és agilitás előnyeivel is rendelkezik és tevékenységi körét illetőleg mindenkor simulhat az egészséges alapon nyugvó magánvállalkozáshoz és a gazdasági élet felmerülő kívánalmaihoz.

A törvényhozást ezen elvek helyességéről való meggyőződése vezette az 1911. évi XV. t. c. megalkotásánál,

amelynek alapján a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége mint új intézet a fővárosi elsőrangú pénzügyintézetek közé sorakozva szervezkedett és a lefolyt év utolsó két hónapjában helyiségeiben (V., Zoltán-utca 6.) működését megkezdte.

Az új intézet nagy jelentőségű, széleskörű programmal alakult. Főadata a földművelésügyi miniszter irányítása mellett és az állami céloknak megfelelő tervek alapján ingatlan feldarabolások és telepítések lehetővé tétele és végrehajtása és ezen tevékenységi körében kis és középbirtokok keletkezésének előmozdítása; nagyobb, valamint korlátolt forgalmu ingatlanokon kisbirtokosok rendszer, különösen bérlő szervezetek létesítése és meghonosítása; kivándorlóknak tervszerű visszatelepítése, járadékirtokok létesítése, jelzálogkölesönnyújtással kapcsolatos életbiztosítás nagy arányban való meghonosítása, továbbá a községek, közbirtokosságok és törvényhatóságok részére közlegelők szerzésére, gazdasági munkaházak építésére és felszerelésére, valamint az ingatlan feldarabolásoknál és telepítéseknél olcsó kölcsönök nyújtása, illetve szerzése stb. Szóval mindazon nemzeti és közgazdasági nagyérdemű feladatok elvégzése, amelyeknek megoldását az összes szakkörök égető sürgősségűnek jelzik már évek óta.

Az intézet birtokpolitikai műveletei kapcsán fölmerülő nagyarányú hitel igények kielégítésének lehetővé tételére, — a Magyar Földhitelintézet, a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete és az 1898. évi XXIII. t. c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet áldozatkész elhatározással az új intézet alapítóivá lettek, anyagi hozzájárulásukat és az intézet vezetésében és a kölcsönnyújtásokban való közreműködésüket kötvén le az új intézet számára.

Minden néven nevezendő nyereszedési érdek az új intézet működéséből ki van zárva, emélfogva az alapszabályokban gondoskodás történt arra nézve is, hogy az intézeti alapítók által jegyzett alaptőke osztaléka legföljebb négy százalék lehessen. Az új intézet ezáltal egyik eminens programja: az ingatlan feldarabolások végrehajtásánál abban az előnyös helyzetben lehet, hogy az általa vásárolt földbirtokokat az általa fizetett vételárnál lehetőleg kevésbé magasabb áron adhatja tovább a birtokrészteltek vagy telephelyek vevőinek.

Az intézet alapítói közül az állam 8.000.000 koronával, a Magyar Földhitelintézet 3.500.000 koronával, a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete 2.000.000 koronával és az Országos Központi Hitelszövetkezet 1.500.000 koronával járult az intézet alaptőkéjéhez, viszont az állam szempontjából szükséges irányító befolyás, illetőleg az intézet műveleteiben való közreműködésből folyó betekintés és befolyás lehetővé tétele végett, az intézet igazgatóságát oly módon alakították meg, hogy az igazgatóság elnökét, egy tagját és egy póttagját a m. kir. pénzügyminiszter, alelnökét és egy tagját a m. kir. földművelésügyi miniszter rendeli

ki a vezetésük alatt álló minisztériumok tisztviselői sorából, továbbá a Földhitelintézet 4, a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete 2 és az Országos Központi Hitelszövetkezet 1 tagot küld ki az intézet igazgatóságába.

Az intézeti alaptőke állandó jellegű alapítvány természetével bírván, az alapítványi üzletrészek csak állami hozzájárulással ruházhatók át és csak az alapszabályokban részletezett kivételes esetekben mondhatók föl.

Az intézet fölruházott az 1897. évi XXXII. t. c. hatálya alá tartozó kamatozó kötvények kibocsátásához való joggal, egyszersmind az adót, illetéket és portót, különösen a vagyon átruházási illetéket illetőleg jelentékeny kedvezmények természetesen szintén az új intézet üzleti összeköttetésben levő közönség javára esnek.

Bár az új intézet működését csak az utolsó hetekben kezdte meg, már is szép sikereket tud fölmutatni, úgy hogy jogos reménnyel tekinthet azokra, kiket a törvényes intézmény megalkotásánál magasabb nemzeti, szociális és gazdasági szempontok vezetnek, az új intézet tevékenységét olyannak, mint amely a helyes birtokpolitika irányításának egyik nagy jelentőségű eszköze leend.

Sportestély.

Kusza zsongással, halk ütődéssel, tépetten foszlott melódiák, taktusos akkordok, tompított hajrák, tomboló sikongások, lágy csicsérgéssel, finom nevetgélessel, ezüst esengésű kacagással vibrálnak agyamban. Még egész valóm kéjes mámorral tölti el az est emléke.

Az ezeregyéj mesevilágában handukoltunk.

Jobbról-balról, mindenünnen mint a szellő ringatta virágok rengtek a mesevilág esodaszép lányai, asszonyai.

Vége van a táncos éjszakának. Elmondhatjuk, álmunk megvalósult. Amit ez estén a fiatalság produkált, az a lelkesedés extázisa volt.

Amit ígértünk — beváltottuk. 150 vasatléta ropta a táncot. Büszken mondhatjuk, leány-asszony egy pillanatig nem ült. Sőt — valóságos küzdelem folyt egy-egy táncosnőért.

E kitartó, lelkes tánc, következménye lett az, hogy reggel 8 órakor még lelkesen „hogy voltot” egy törhetetlen vasgárda.

Nem irunk tovább!

Letesszük a tollat!

Jólesik emlékezni. Aki ott volt, az egy feledhetetlen est emlékével gazdagodott. Aki nem volt ott, annak minek keserítsük el sorát? A mi bájos táncosnőink szebb himnusszal fogják dicsérni nálunknál — sok jóakarattal megrendezett estélyünket.

Még csak arra kérjük Önöket Kedves Hölgyeim, ha bármi kifogásuk lett is volna az estély ellen, tudassák azt velünk, hogy legközelebbi estélyünkön e kis hibákat is kireperálhassuk.

A mielőbbi vizontlátásra!

*

A sportestély mindenképen sikerült: anyagi és erkölcsi szempontból egyaránt. Még is érdemelte ez egyesület e fenomenális sikert. Fáradtságot nem ismerve agitált, dolgo-

zott az egyesület minden tagja. Az estélyen a legraffináltabb figyelemmel dédelgették a hölgyeket. Asszony-lány mind reggelig talpon volt. Öröm volt nézni ez odaadó lelkesülést.

Midőn mindezeket konstatáljuk, kedves kötelességet kell teljesítenünk. Ezúton is köszönetet mondunk mindazon nemeslelkű hölgyeknek s uraknak, kik munkánkat méltányolva estélyünkön megjelentek, hogy koronáikkal közelebb hozták magasztos ügyünk diadalát.

Felülfizettek: Bíró Béla (Szeged), özv. Gertinger Pálné, dr. Henneberg Géza, Hódossy Sándor, Raisz Lajos 10—10 koronát, dr. Alföldy Árpád 8 koronát, dr. gyulai Gaál István 7 koronát, dr. Gál Rezső, dr. Bruck Jenő, Weidinger Lajos 6—6 koronát, dr. Duchon János, Krizmanits Imre, Schumacher Antal (Cservenka), dr. Türr Aladár 5—5 koronát, dr. Falcione László 4 koronát, Bozsánszky János, Gyulai Oszkár, Knippl János, Krunackev József, Steiner Gyula 3—3 koronát, Grünbaum Nándor, ezabai Horváth Tivadar, Klemm Gyula, dr. Komáromy Dezső, dr. Novák Elemér, dr. Pastrovits Iván, dr. Pataj Sándor, Schlieszer Sándor, N. N. 2—2 koronát, Bászler János, Kaich Erzsike, Kovách Ignác (Péterréve), Krause Lajos, Stverteczky Ferenc, Szeles Lajos, Ugrý József, Vértesi Károly, L. J. 1—1 koronát.

Az egyesület vezetősége ezúton mond halás köszönetet a törekvéseinket méltányoló adakozóknak.

Az estélyen megjelentek: Urleányok: Bászler Munda, Falcione Eliz és Helén, Gräber Katinka, Hauke Piroška, Heisinger Aranka, Jovánovits Leonka, Jusits Margit és Nusika, Kaich Erzsike, Kekezovits Aranka és Piroška, Khloyber Lili, Knézy Mariska, Knippl Teruska, Koczor Margitka, Krämmer Herminka, Krizmanits Ilonka, gróf Lassberg Jolánka, Lovassy Oca, Löwinger Margit, Mayer Maca, Mérő Jolán, Pevny Katóka, Purmann Aranka, Radány Gabriella, Stwerteczky Ilonka, Ullrich Elza, Vadas Ancika, Wolf Ellike, Zombori Ilonka.

Urasszonyok: Bászler Jánosné, dr. Bruck Árminné, dr. Bruck Jenőné, özv. Deák Andorné, Fay Szerena, özv. Falchetto Ettorené, Fischer Gyuláné, dr. Gál Rezsőné, Gertinger Erzsébet, özv. Gertinger Pálné, Gräber Ferencné, Grünbaum Nándorné, Hauke Ágostonné, Heisinger Antalné, Irrig Pálné, dr. Jovánovits Józsefné, Jusits Antalné, Kaich Miklósné, özv. Kekezovits Mátyásné, Krizmanits Imréné, Khloyber Lajosné, Knézy Istvánné, Knippl Jánosné, Löwinger Dezsőné, Mayer Nándorné, Mérő Ignácné, Müller Bertiné (Eperjes), dr. Pastrovits Ivánné, Purmann Gézáné, Radány Péterné, Schöffler Józsefné, Schlieszer Sándorné, Stwerteczky Ferencné, Tantner Ottóné, Trischler Nina, dr. Türr Aladárné, Ullrich Vincéné, özv. Vadas Kálmánné, Weidinger Lajosné, özv. Wolf Vendelné, Zombory Lászlóné.

Nem lenne teljes tudósításunk, ha nem jelentenék örömmel, hogy mikor e sorok íródnak, mintegy visszhangjaként az éjjel lefolyt jókedv árnyék, az Elefánt-szálló nagytermében morzsabált rendez a táncos fiatal-ság. Kacagó táborba verődött össze a Jókévd, a Mámor, az Ifjuság és megzavarhatatlan harmoniával, derüvel zibong, lázad, lelkesedik és — ujrázik. Az éjjeli megcsodált hatal-

mas hölgykoszorút vaskarok gyűrűi ölelik és formás iveléssel, szökéssel röpitik az Álom világ csodás miszteriumaiba... megrakodván az emlékezés szivekben dus virágaival felejt-hetetlen napjaik közé fogják sorolni ez álom nevű — álmot.

Rajta! Vigadjatok! Hajrá! Hadd zugjon, tomboljon az élet, az ifjuság! Rajta! Hajrá!
slj.

Előfizetési felhívás

a

„BÁCSKA“

XXXV. évfolyamára

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	12 korona.
Fél évre	6 korona.
Negyedévre	3 korona.

Néptanítók számára:

Egész évre	8 korona.
Fél évre	4 korona.
Negyedévre	2 korona.

Előfizetési pénzek **Bittermann Nándor és fia** könyv- és könyomdájába küldendők.

H I R E K.

Gyémántmise. Nagy ünnepe volt vasárnap Kishegyes községnek. Plébánosa, a 81 éves Balassa Endre, pápai praelátus ekkor mondta gyémántmiséjét.

Uj igazgatósági tagok. A Bács-megyei Cukorgyár Rt. mult hó 29-én Budapesten tartott rendkívüli közgyűlésén Latino-vits Pált, dr. Dungserszky Gedeon és Szemző Istvánt beválasztotta igazgatósági tagok közé.

Dijkiosztás. A Zombori Általános Ipartestület székházának a termében január hó 6-án osztották ki azt a 150 koronából álló díjat, melyet a Magyar Védő Egyesület abból a célból tűzött ki, hogy azzal azok az iparosok jutalmaztassanak meg, kik a mult év augusztusában rendezett zombori iparkiallításán kitüntetett iparosoknál dolgoztak s így a jó munkájukkal hozzájárultak az iparkiallítás sikeréhez. Szemes József ipartestületi elnök a megnyitó beszédében szép szavakkal emlékezett meg a zombori Magyar Védő Egyesület hazafias és hasznos működéséről és adományáról. Mayer Leó ipartestületi jegyző felolvasta azután a kiállítási zsűri által kitüntetett iparosok segédeinek a névsorát, akik jutalmazásra érdemeseknek találtak, számszerint tizenketten. Szemes József szücsiparosnak a segédei: Heller Izsák, Rádics Szávó és Loncsár Antal egyenként 16—16 koronát kaptak. Klemm József cipésziparos segéde: Szturi János 16 kor., Lauer Károly cipésziparos segéde: Zimmermann Jenő 16 kor., Walient József cipésziparos segéde: Krsztits Vladimír 10 kor., Listyevits György szabóiparos segéde: Höger János 10 kor., Reffle Jakab szabóiparos segéde: Reffle István 10 kor., Frieber Mihály szabóiparos segéde: Szoniczky István 10 kor., Kovacsics Miklós szabóiparos segéde: Pásztor István 10 kor., Varga István szabóiparos segéde: Iskum Péter 10 kor. és ifj. Mráva András szücsiparos segéde: Zomboresevits Benő 10 kor. díjat kapott, valamennyi a jó munkájáért. Végre Vértesi Károly, a Magyar Védő Egyesület elnöke buzdítólag fordult a megjutalmazott iparosok segédekhez és a záró beszédében a jó munka értékéről,

a magyar iparpártolásáról, a Magyar Védő Egyesület céljáról s ennek az Ipartestülettel való vállvetett, eredményes működéséről szölt. Az iparosok nevében Heller Izsák mondott halás köszönetet a két elnöknek, kiknek életével ért véget az ünnepély.

Farsangi dal- és táncestély.

A zombori iparos dalárda ez idei I. alapszabályszerű nagy dal- és táncestélyét folyó évi február hó 1-én (csütörtökön) tartja a városi színházban.

Községi képviselők választása. Sztaparon folyó hó 5-ikén volt a községi képviselők választása s mint tudósítónk értesít, a munkapárt fényes győzelmével végződött.

A bajai Széchenyi-szövetség ünnepélye.

A Széchenyi-szövetség Baján és környékén immár két év óta terjeszti a legnagyobb magyarnak eszméit kiváló sikerrel. Hogy két évi tevékenységének eredményeiről beszámolhasson, folyó hó 13-án este 8 órakor az Országos Magyar Gazdaszövetség védelme alatt s a szomszédos kultúregyesületek részvételével a Nemzeti Szálló termeiben ünnepélyt rendez a következő másorral: 1. Elnöki megnyitó beszéd. Tartja: Scherer Sándor, a bajai állami tanítóképezde igazgatója. 2. Ernst Gaarbach: Ballade (Fis-moll); zongorán előadja: Germány Gyula zongoraművész. 3. Széchenyi István eszméiről értekeznek dr. Werner Adolf, a ciszterci rend bajai gimnáziumának igazgatója. 4. Uj életre! Irta Fehérvári Dezső; szavalja: Urhegyi Jenő. 5. Magyarország jövője s a magyar föld. Beszéd, tartja: Bernát István a Magyar Gazdaszövetség igazgatója. 6. Grieg: Op. 16. Concert A-moll. Op. 24. Ballade; zongorán előadja Éber Géza zongoraművész. 7. Dr. Boróczy Kálmán titkár zárószava. Az ünnepély napján jelenik meg nyomtatásban az egyesület működését ismertető füzet is. Közvetlenül az ünnepély után a Széchenyi-szövetség tagjai névszerint Ertl István elnök, dr. Csihás Imre, dr. Ertl László, dr. Fehérvári Dezső, dr. Geiringer János, Kereszty Ödön, Kovács Antal, Lovassy Ödön, Major László, dr. Pál Andor, dr. Reiser Péter, táncestélyt rendeznek kamjonkai Szemző Gyula, Baja város főispánja, mint fővédnök, Podmaniczky Endre báró, Baja város orsz. képvis., mint díszelnök, Ertl József, Halász Károly, dr. Hegedüs Aladár, Jankovics Miklós, Major Károly, Scherer Sándor és Vojnich Máté urak, mint elnökök védnöksége mellett. Az ünnepélyre és táncestélyre együtt belépő-jegyek: Személy-jegy 3 korona, (előre váltva 2.50 korona). Család-jegy négy személyig 8 korona, (előre váltva 7 korona). A tiszta bevétel az egyesület közmívelődési céljaira szolgál, ezért felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza a rendező bizottság. Jegyek kaphatók: Kollár A. ur könyvkereskedésében, Lovassy Ödön, dr. Makray László és Gyarmati Emil urak gyógyszerárában és dr. Boróczy Kálmán titkáránál. Azt hisszük, hogy tőlünk is sokan átrándulnak a szomszéd törvényhatóságnak e szép kulturünnepe, mely minden bizonnyal az elmének is gazdag okulást s a szívnek is élvezetes szórakozást fog nyújtani.

Alapszabályjövahagyás. A földmívelésügyi miniszter az ösövi községi gazdákör alapszabályait jövahagyta. A gazdákör a vármegyei gazdasági egylet fiókja.

Előmunkálati engedély átruházása. A m. kir. államvasutak Ujgombos állomásából kiágazólag Militics községig tervezett h. é. vasútra nézve Militics községnek kiadott előmunkálati engedélyt a kereskedelmi miniszter Kosztolányi Ödön, budapesti mérnök vállalkozóra ruházta át.

Fizetésektelenség. Geiger Gyula fia szabadkai kézműaru-kereskedő cég fizetésektelenné lett. A passzívák 304.000 koronára rugnak, amivel szemben az aktívái 150.000 korona. A bukásnál bécsi, prágai, budapesti és grashitzi cégek vannak érdekelve.

Alapszabályjövahagyás. A belügyminiszter a bácsalmási izr. betegsegélyző és temetkezési egylet alapszabályait jövahagyta.

Plébánosválasztás. Mult pénteken, január 5-én d. e. választottak új plébánost a nemesmiliticsi kath. polgárok. Most az egyszer nevékhöz méltóan higgadtan, nobilisan. Igaz, hogy az egyetlen pályázó, ki Zombor szab. kir. városban tizenkét esztendőn át működött ritka eredménnyel, — meg is érdemelte elismerésüket. Jól választottak. Ahogy a község ház udvarán összegyűlt néptömeg előtt kihirdette Agatity Boldizsár megválasztását, vehemens erővel riadt fel a sokaság ajkán a helyeslés és éljen. A megválasztott plébánost hat tagból álló küldöttség vezette a község házára, hoi Tarczyay főbíró, Hümpfner c. kanonok érseki kiküldött, valamint a községi előljáróság üdvözölte az új fiatal plébánost, ki eddigi ottléte alatt is annyi jelét adta lelkesedésének, Krisztusi szeretetének s buzgalmanak, hogy működése a községre valóságos áldás, személye pedig a közszeretet és ragaszkodás tárgya lesz.

Ujévi üdvözlések megváltása.

A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter jóváhagyásával Ujfutak községe által létesített magyar nyelvtanterjesztő alapba való befizetéssel az ujévi üdvözlések küldését megváltották: Arday Albin, Beivinkler Ferenc, Bene Lajos, Csorba Jenő, Czihó Ede, Dolcsal László, Eltzenbaum Róbert, Fekete József, Galamb Ferenc, Gódor Ignác, Grünhut Dezső, Helfrich János, Herdt József, Huber Ottó, Kaffka Károly, Karaszek Károly, Kleiszner Károly, Kohn Ignác, Koliár Elemér, Kovácsévits István, Löwinger Izidor, Majsch Oszkár, Mihálovits István, Mihálovits József, Mihálovits Sándor, Pacsu János, Pfeifer Ferenc, Prajko János, Raile Károly, Reith Mihály, Sánta József, Schálfer Gusztáv, Schmelhegger Emil, Schmidt Péter, Schreiber Béla, Schrenk Károly, Schrenk Mátyás, Schwartz Mór, Stroné Frigyes dr., Szabó Antal, Szabó Gyula, Szabó Károly, Szabó Lajos, Szent-Andrássy Lajos, Turkovits Zsigmond, Várkonyi Jenő, Wachtler József, Weizer Antal, Wiederkehr József dr., Zanathy László, Zitterbart Dezső, Zwick Károly.

Thököly-ut 10. sz. ————— Thököly-ut 10. sz.

BELHÍVÁS.

BUTORT akar venni, az Aki **BUTORT** bizalommal

forduljon hozzám. ∴ Raktáron vannak: polituros hálósobák, ugymint: kőrisceresnye, zebra stb. Továbbá: modern ebédlők, kredencek és uri szobák.

!! MEGRENDELHETŐK: !! szalonok, könyvtárak, valamint eredeti BRONZUTÁNZATU butorok. Irodák, kávéházak és olvasótermek részére butorok mindennemű színben saját tervem szerint készpénzért, vagy részletfizetésre is.

50—47

Tisztelottal

Szpevák Béla,

— műipari butorkészítő, —

ZOMBOR, Thököly-ut 10.

Köszönetnyilvánítás. A zombori ösztönmunkásság által 1911. évi december hó 26-án rendezett műkedvelői előadáson a következők fizettek felül: Lauer Károly, K. Miksa, K. Birkáss Andor, Eremin György 2—2 kor. Klemm J., Tilger Mihály, Spiller N., Konyovits György 1—1 kor. Ifj. Koválovsky József, Szemes József 80 fillér. Székely Józsefné, Morber István 60 fillér. Varga Veronika, N. N., N. N. 20 fillér. Mely összegért a nemesszívű adakozóknak ezuton is mond köszönetet az ösztönmunkásság.

Vörhenyjárvány Bátmonostoron. Bátmonostoron a vörheny járványosan lépett fel és egyre szedi áldozatait. A betegek száma veszedelmesen emelkedik.

Gondnokság alatt. Elmebetegség miatt gondnokság alá helyezték Farkas Imréné 21 éves jánosalmi, Rudits István 56 éves bajai, dr. Török Árminné 54 éves szabadkai, Allaga Pál 47 éves nemesmiliticsi és Balázs János 66 éves zombori lakost.

A hordóhitelesítő hivatalok működése. A hivatalos lap utóbbi száma közli a kereskedelemügyi miniszter rendeletét, mely szerint a hordóhitelesítő hivatalok további működése tárgyában 1909. január 7-én 1054. szám alatt kiadott rendeletének hatályát újból meghosszabbítja.

Az Alföld vízcsökkenése. A tudósok az Alföld vízcsökkenésének okát az artézi kutakban keresik. Tény az, hogy az alföld talajvíze évről évre csökken. Ez okból a kormány törvényjavaslatot készít a mélyfurasokról és az artézi kutfurasokról. Ezen javaslat szerint olyan községben, ahol már van artézi kut és az elegendő vagy felesleges vizet ad, nem szabad több artézi kutat fúrni. Egyáltalán az artézi kutfurasokat előzetesen engedélyhez kötik.

A cselédtartó gazda és a kórházi ápolási költségek. A közgazgatási bíróság kimondotta, hogy a cselédtartó gazda gazdasági cselédeinek baleset okozta betegségéből felmerült ápolási költségeket a kórháznak nemcsak 30 napra terjedőleg, hanem a cseléd teljes felgyógyulásáig köteles fizetni. A kifizetett összeg megtérítését azonban, — ha a baleset nem az ő hibájából következett be és a gazdasági cselédpénztárral szemben törvényszabta kötelességeinek eleget tett, — ettől a pénztártól követelheti. Az utóbbi jogviszonyokból felmerülő jogviták eldöntésére a rendes bíróság bír hatáskörrel.

Öngyilkosság. Mult szerdán Bíró Mihályné Temerinben életuntségéből felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már nem volt élet benne.

Baleset. Ifj. Treuer József fonómester kulai lakos a napokban egy régi puskával verebét akart löni a kislának. A fegyver el is sült, de a rozsdás csőből a lövés nem bírt kihatolni, a csövet és agyat szétvetette és a fiatal embernek a hüvelykujját teljesen leszakította.

Gyilkosság Begecsen. A napokban Pástyán Száva és Dragunsev Gyóka bogeési lakosok között verekedés támadt és a verekedés hevében Pástyán agyonverte Dragunsevet. Pástyán maga jelentkezett a esendőrségen, ahol letartóztatták.

FENYVESI SAROLTA fűzőkészítő Bajáról január hó 10-én Zomborban lesz, kéri a hölgyközönséget, illetve mélyen tisztelt vevőit, kiknek kívánságára szívesen teszi tiszteletét, hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíveskedjenek **bajai címére**, vagy **Hirth János** ur címén **Zombor** (Kossuth-utca) vele tudatni.

50—20

Nyilatkozat.

Nagyságos Hauke Imre polgármester urnak Zombor.

Tisztelt Barátunk!

Folyó hó 31-én hozzánk intézett kérésre felkerestük dr. Baloghy Ernő urat, hogy a folyó hó 30-án megtartott városi közgyűlés alkalmával Veled szemben használt és szavahihetőséged tekintetében kifogásolható kifejezése tárgyában magyarázatot s esetleg lovagias elégtételt kérjünk.

Felkérésednek eleget tevéen, tudomásodra hozzuk, miszerint dr. Baloghy Ernő ur odanyilatkozott, hogy ő tulajdonképen nem is emlékezik a vita hevében használt kifejezésekre, de Téged sérteni egyáltalán nem akart és távol állott Tőle egyéniséged érinthetlenségének kétségbevonása és reputációdna a legesekélyebb mérvben való érintése is.

Midőn ezeket tudomásodra hozzuk, egyben közöljük Veled, hogy ezen ügy Részéről a lovagiaság követelményeinek megfelelőleg befejezést nyert.

Fogadjad nagyrabecsülésünk kifejezését, mellyel maradtunk

Zombor, 1911. december 31.

őszinte hived:

dr. Konyovits Dávid s. k.,
dr. Mikosevits Kanut s. k.

SCHÖN ADOLF

könyv- és zeneműkereskedésében az összes irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

Művészet — Irodalom.

A „Vasárnapi Ujság“ január 7-iki száma rendkívül érdekes és szép kivitelű képeket közöl az Erdődy grófok galgóczi váráról, a keletindiai durbarról, a felsőbányai magyar bányászok népszínjátékairól, Juszkó Béla rajzait az aldunai törökökről, a svájci Alpesebben folyó téli életről stb. Ebben a számban kezdődik Szemere György új regénye és Könyves Tóth Kálmán egy érdekes cikksorozata. Ezenkívül Mórócz Pál novellája, Telekes Béla és Dutka Ákos versei és Alexander Bernát színházi cikke adnak bő és érdekes olvasnivalót. Egyéb közlemények: cikk és képek egy Argentinában élő magyar szobrászról, Zsoldos Benő egy érdekes cikke s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre 5 kor., a „Világkrónika“-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

Oglán bég kincse. Ez a címe Rákosi Viktor új regényének, melynek közlését most, ujévi számában kezdte meg Sebők Zsigmond és Benedek Elek kitünő képes gyermeklapja, a „Jó Pajtás“. A pompás regény a török időkbe vezet az olvasót s már eddigi részei is mindenütt felkeltették iránta az érdeklődést. — A „Jó Pajtás“ legújabb, január 7-iki számában verset irtak Endrődi Sándor, elbeszélést Zsoldos László, Sebők Zsigmond Budapest körül utaztatja hirneves mackóját, Dörmögő Dömötört, Elek nagyapó kedves kis mesét mond tyukanyáról. Zöldi Márton érdekes történetet beszél el, Mórócz Zsigmond pattingó verset mond, mely-

hez Faragó Géza rajzolt ügyes képet. A világ legszebb meséi sorozatában Turgenyev egy pompás kis meséjét találjuk, Gyula bácsi a hangyákról mond el sok érdekes dolgot, Zsiga bácsi egy kedves képes mókával mulattat. A rejtvények, szerkesztői üzenetek teszik teljessé e szám gazdag tartalmát. A „Jó Pajtás” előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fill. Előfizetéseket elfogad s kívánatra mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala, Franklin-Társulat, Budapest, IV., Egyetem-u. 4.

SCHÖN ADOLF

könyv- és zeneműkereskedésében az összes irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

S Z I N É S Z E T.

Heti műsor:

Kedden: **Luxemburg grófja.**
Szerdán: **Lengyel menyecske.**
Csütörtökön: **Lengyel menyecske.**
Pénteken: **Kegyelmes ur.**
Szombaton: **Bilincsek.**
Vasárnap: **Leányvásár.**
Hétfőn: **Leányvásár.** Utolsó előadás.

*

Csütörtök, január 4. **Tatárjárás.** A külföldet is nagy sikerrel bejárt operette mai előadásának legkiemelkedőbb mozzanata volt Lohonyai altábornagy szerepében Pilissy Lajos. Kedély, humor, temperamentum dolgában kiváló alakítás volt és ebből az alakításból győződünk meg, mily kiváló jellemkomikus Pilissy Lajos, kívül vétek volt eddig is hősszerelmeket játszani. Az ő alakítása ebben a szerepkörben kiváló, igazán vidéken ritkán látható alakítás. Szentgyörgyi Lenke mint Mogyorósy önkéntes rendkívül sikkes volt és kitűnően játszott. Böszörményi nagyon szépen énekelt. A többi szereplőkről ne essen szó.

Péntek, január 5. **Troubadour** reprise.

Szombaton **A sötét pont.** Kadelberg vigjátékában, mely elég jó előadásban ment, jól érvényesült Pilissy Lajos mint a szerecsen ügyvéd. Könnyed játéka, idegenes kiejtése és szerepének átérzése hozták meg neki a jól megérdemelt nagy sikert. Magas Béla és Rónai kitűnőek voltak. Nagyon tetszett Hidvéginé játéka is.

Vasárnap, január 7. **Lengyel menyecske.**

A szezon végére kaptuk a Lengyel menyecske-t. A németben „Polnische Wirtschaft” a címe, oly gazdálkodást jelent, mely elherdálja az értékeket. Találékos cimmal végezni a szezon alig lehetett, mert igazán lengyel gazdálkodás folyt itt a szezon alatt. Erről azonban legközelebb.

A darab semmi tartalma nincs, zenéje: egy pár fülbemászó kabaretdal. Sikere mégis volt, mit elsősorban Szentgyörgyi Lenkének köszönhet. Az ő játéka, táncja, jókedve, pajzánasága igazán mindent kihoz valamin és így sikert hozott e darabnak is. Békeffy, Rónai, Békeffyné, Böszörményi és Szigethy segítettek a sikerben.

s.

Szombaton a régi uzusnak megfelelő jutalomjáték lesz. Magas Béla a társulat férfi kedvence lép fel a Bilincsekben. Az ő energiája, tudása és művészete megérdemli a támogatást, ezért felhívjuk erre az estre a közönség figyelmét.

HIRDETÉSEK.

Meghívó.

A Zsabyai Első Takarekpénztár r.-t.
1912. évi február hó 2-án délután 2 órakor Zsabyán, az intézet helyiségében tartandó VII-ik évi rendes közgyűlésre.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyző és két jegyzőkönyv-hitelesítő részvényes kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A mérleg megállapítása, a tiszta nyereség felosztása és a felmentvény megadása.
5. A felügyelő-bizottsági tagok (39. §.) választása.

Az igazgatóság.

*

Kivonat az alapszabályokból.

21. §. A közgyűlésen szavazatképes minden részvényes, ki a közgyűlés kihirdetését, illetve egybehívását megelőző év december 31-ig a társaság részvénykönyvében saját nevére írott részvennyel bír és az ilykép saját nevére szóló részvenyt a hozzátartozó szelvényivel legkésőbb 2 nappal a közgyűlés előtt az intézethelyiségen letéteményezték.

Csihás Benó-utca 15. sz. alatt egy külön bejárattal, kényelmes, villamvilágítással bíró utcai butorozott hónapos szoba urak részére kiadó. 3-2

Eladó vendéglő.

Sajkásszentivánon, a községház átellenében levő **vendéglőmet,** amely a legforgalmasabb helyen van s amely az egész kerületben igen jó hírnévnek örvend, előnyös feltételek mellett **szabadkézből eladom.**

Közelebbi felvilágosítást ad a vendéglő tulajdonosa

Pasztornacski Sztevan

Sajkásszentivánon (B.-B. m.).

3-3

3188/1911. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 1911. évi 38287. számú végzése következtében Winkler, Léderer és Bóth budapesti cég javára 322 kor. 05 fillér s járulékaik erejéig 1911. évi április hó 29-én foganatosított ki-elégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2010 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: különféle vászon, karton, posztó és szövött nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás-bíróság 1911. évi V. 679/6. sz. végzése folytán 322 kor. 05 fill. tőkekövetelés, ennek 1911. évi

március hó 31. napjától járó 6% kamatai é eddig összesen 105 kor. 06 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Bezdánban adós cég üzletében leendő eszközzésére 1912. évi január hó 17-ik napjának délutáni 2¹/₂ órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi január hó 2-án.

Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

Aki legjobban szer-
:**kesztett,** :
teljesen függet-
len nagy napilapot járattani óhajt,
:**fizesse elő** ::

Az Ujság-ot!

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre . . . K 28.—
Félévre . . . „ 14.—
Negyedévre . . . „ 7.—
Egy hónapra . . . „ 2.20

AZ UJSÁG terjedelme rendszeren
28—32—36 oldal. Vasárnap és
ünnep-**60—100** oldal.
napokon

MEGRENDELÉSI CIM:

AZ UJSÁG kiadóhivatala
BUDAPEST, VII. ker., Rákóczi-ut 54-ik szám.

HIRDETÉSEK

FELVÉTEKNEK

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

26762/1911. tan. szám.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsának 26762/1911. számú határozata alapján közhírré teszem, hogy a szabadkai Egressy-utcában lévő volt Manojlovits-féle telken építendő kétemeletes városi bérpalota építésének vállalat útján leendő biztosítása céljából zárt ajánlati versenyárgyalás tartatik.

A munkálatok a következők:

I. Föld, kőmives és elhelyező munka.

II. Ács munka.

III. Tetőfedő munka.

IV. Bádogos munka.

V. Kőfaragó munka.

VI. Burkoló munka.

VII. Asztalos, lakatos és mázoló munka.

VIII. Úveges munka.

IX. Redőnyök.

X. Szobrász munka.

XI. Kályhák és tűzhelyek.

XII. Szobafestő munka.

XIII. Vas munka.

XIV. Vizvezeték, csatornázás és légszeszvezeték.

XV. Villamos világítás, csengő és vilámlámpák.

Ajánlatok tehetők az egész munkára, vagy egyes munkanemekre külön-külön is.

A kellően felbélyegzett zárt ajánlatok **1912. évi január hó 29. napjának délelőtti 10 órájáig** Szabadka szab. kir. város tanács iktatójában nyújtandók be.

A bánatpénz, amelynek nagysága az ajánlat végösszegének 5%-a, a városi házipénztárban 1912. évi január hó 28. án d. e. 10 óráig teendő le.

Ajánlat és ajánlati költségvetés csakis az eredeti űrlapokon állítható ki.

A tervek, költségvetés és egyéb feltételek megtekinthetők és megszerezhetők a hivatalos órák alatt a városi mérnöki hivatalban és a tervezőnél, Vadász Pál szabadkai építésmérnök irodájában.

Szabadka, 1912. évi január hó 3-án.

Dr. Biró Károly,

kir. tan., polgármester.



ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Zomborban, Radisics-utca 4. sz. alatt állandó

nagy szénraktárt

rendeztem be. Raktáron tartok:

I-ma porosz szén 100 kiló ára . 4'80 K.

Legfinomabb koks 100 kiló ára . 5'40 „

I-ma salgótarjáni szén 100 kiló ára 3'50 „

I-ma kétszer mosott kovácsszén

100 kiló ára 4'20 „

A szénárúk levelezőlapon vagy telefon útján megrendelhetők a legkisebb mennyiségben is, amelyet pontosan kimérve, teljesen díjtalanul szállítom haza.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve,

maradok kiváló tisztelettel

RESCH JÓZSEF

Zombor, Radisics-utca 4. *—14

— Telefonszám: 107. és 134. —



Eladó ház.

Helyben, Árok-utca 15. számú ujonan épült és még 9 évig adómentes ház **eladó.**
— Bővebb értesítés nyerhető ugyanott. *—6

5047/1911. sz.

Pályázati hirdetmény.

Torzsa községében megüresedett irnok-végrehajtói állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazását havi utólagos részletekben fizetendő évi 950 korona fizetés és 400 korona állami fizetés kiegészítés képezi.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy jegyzői oklevéllel is felszerelt kérvényeiket hozzám **folgó évi február 10-ig** annál is inkább adják be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

A német nyelv tudása megkívántatik.

Kula, 1912. január 3-án.

Leinweber,

szolgabíró.

2—1

3256. szám. 1911.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a wieni cs. kir. járásbíró 1911. évi Cg. III. 677. számú végzése következtében Hivatalból képviselt dr. Wilhelm Klein wieni lakos javára 266 korona 90 fillér s járuléka erejéig 1911. évi december hó 11 én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3800 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1911. évi V. 1893/2. sz. végzése folytán 266 kor. 90 fl. tőkekövetelés, ennek 1911. évi március hó 2. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 54 kor. 10 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban Eötvös József körut 25. leendő eszközésére **1912. évi január hó 17. napjának délelőtti 11 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Zombor, 1912. évi január hó 2-án.

Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

Meglepetésszerű!

OLCSÓ **BUTOROK** ÉS A

LEGMAGASABB IGÉNYEKNEK

MEGFELELŐ

LAKÁSBERENDEZÉSEK

ÁLLANDÓ

NAGY RAKTÁRA

A ZOMBORI

10—5

IPAROSOK ÁRUCSARNOKÁBAN.

3280. szám. 1911.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t. c. 19. § a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a szegedi kir. járásbíróság 1910. évi Sp IV. 778. számú végzése következtében Hívatálból képviselt Életbiztosító társaság javára 140 korona 29 fillér s járulékaik erejéig 1910. évi augusztus hó 17 én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1100 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: zongora és kassa nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíróság 1910. évi V. 945/6. sz. végzése folytán 140 kor. 29 fill. tőkekövetelés, ennek 1910. évi május hó 26 ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 59 kor. 02 fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig Zomborban a városháza udvarán leendő eszközzésére 1912. január hó 17. napjának d. e. 9^{1/2} órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § a értelmében kész pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi január hó 2-án

Styrum Mór,
kir. bír. végrehajtó

Újév alkalmából belépési felhívás

fogyasztási csarnokba.

A folytonos drágaság ellensúlyozására megalakítottam a

„Fogyasztási csarnokot”,

ahol a tagok a legjobb árú kiszolgálása mellett kivétel nélkül 5—10 százalék engedményben részesülnek.

Tisztelettel 3-3

ENGEL MÓR.

Kiadó vendéglő.

Zomborban, Sztapári-ut 4. sz. alatti házban 40 éve fennálló vendéglői helyiség ugyancsak vendéglőnek folyó évi május 1-ére kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 3-1

Hirdetmény.

A Cservenkai Mezőgazdasági Népbank mint r. t. cservenkai bej. cég 1911. évi december hó 29-én megtartott rendkívüli közgyűlésén a társaság feloszlását határozta el.

Felhívtnak ennél fogva a most nevezett társaság hitelezői, hogy követeléseiket ezen hirdetménynek harmadszori megjelenésétől számított **hat hó alatt** érvényesítsék, illetve a társaságnál bejelentsék.

Cservenkai Mezőgazdasági Népbank mint r. t. felszámolás alatt. 3-2

Irodakisasszony

némi gyakorlattal felvétetik **Weidinger S. és Zs.** cégnél Zomborban. : :

Földbirtok eladás.

Torontál vármegye Módos község határában 40 katasztrális hold nagyobb részt I-ső osztályu szántó föld kedvező fizetési feltételek mellett átköltözés végett örökáron eladó.

Nemkülönbén Módos környékén egy 150 holdas szintén jó minőségű tagosított birtok elhalálozás következtében örökáron eladó. A fizetési feltételek felette kedvezők.

Ezeket kívül, ha valakinek nagyobb birtokra volna szüksége, tessék alulírott fordulni, aki közelebbi felvilágosítással az érdeklődőknek szívesen szolgál.

Csávoson, 1912. évi január 5-én (Torontál megye).

Sisak István,
csávos lakos. 6-1



A 20-ik század legökéletesebb varrógépe

„ : : AZ EREDETI : : ”

Pfaff „41” és „52” varrógép,

amely kemény, kovácsolt acélszerkezetű, könnyű és teljesen zajtalan járásu. : : ”

Az összes Pfaff-állvány golyós csapágyakkal ellátva.

Az eredeti **Pfaff varrógépek** kiváló jóságát igazolja az is, hogy eladásukhoz nem kell egész ügynöksereget mozgósítani, mint más varrógépek eladásához.

A t. vevőközönséget kérem, szíveskedjenek raktáromat személyesen felkeresni és a gépek kiállításáról, valamint minőségéről meggyőződni, mert ügynököket nem alkalmazok. 20-8

EGYEDÜLI RAKTÁR: **TURY JÁNOS ZOMBOR,** GALAMB-UTCA 10. SZ.

Mindenféle varrógépjavitás szavatosság mellett eszközöltetik.

A magyar királyi államvasutak téli menetrendje.

ÉRVÉNYES 1911. ÉVI OKTÓBER HÓ 1-ÉTŐL.

Óda							Budapest—Zimony—Belgrád.							Viasza		
gyorsv.	szem. v.	szem. v.	gyorsv.	gyorsv.	sz. v.	szem. v.	ind.	érk.	szem. v.	szem. v.	gyorsv.	gyorsv.	sz. v.	sz. v.	gyorsv.	
7.10	7.45	12.50	2.40	3.20	8.00	10.10	ind.	BUDAPEST k. p. u.	érk.	7.25	9.55	12.15	1.00	7.20	10.00	
10.14	8.55	5.23	6.01	6.36	12.24	4.20	érk.	SZABADKA	ind.	4.38	4.50	8.53	9.50	1.55	6.37	
10.30	1.44	5.35	6.48	1.02	5.20	ind.	SZABADKA	érk.	1.51	7.24	9.38	1.21	6.25	ind.	8.25	
11.03	2.13	6.06	1.44	5.52	Nagyfény	1.31	6.51	12.53	6.06	1.14	6.26	9.07	12.31	6.06		
11.22	3.10	6.53	7.41	2.36	7.03	12.47	5.56	12.03	5.33	12.31	5.56	1	12.31	5.51		
11.37	3.28	7.11	7.55	2.59	7.25	12.31	5.34	11.45	5.16	11.37	5.34	8.38	11.45	5.16		
11.51	3.47	7.30	3.20	7.46	7.46	11.08	5.05	11.19	5.01	11.51	5.05	1	11.19	5.01		
12.03	4.04	7.47	3.38	8.13	8.13	11.53	4.47	11.02	4.47	12.03	4.47	1	11.02	4.47		
12.20	4.25	8.09	8.37	1.00	8.35	érk.	UJVIDÉK	ind.	11.33	4.23	7.55	10.40	4.29	4.29		

Szeged-Rókus—Szabadka—Dálya													Vissza			
Oda																
szem. v.	szem. v.	szem. v.	sz. v.	gy. v.	sz. v.	tszsz.	sz. v.		sz. v.	sz. v.	gyorsv.	szem. v.	szem. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.
3.05	8.15	11.30	3.12		4.40	6.34	10.20	ind. SZEGED-ROK.	érk.		7.25	10.48	2.57	7.53	10.01	12.13
3.23	8.33	11.47	3.31		4.57	7.01	10.37	Röske		7.10		10.33	2.42	7.39	9.42	11.58
3.38	8.48	12.02	3.46		5.14	7.28	10.52	HORGOS		6.54		10.21	2.28	7.26	9.26	11.45
3.52	9.01	12.15	4.00		5.27	7.51	11.05	Királyhalom		6.41		10.09	2.14	7.14	9.10	11.32
4.07	9.14	12.28	4.16		5.40	8.12	11.20	Paliás		6.27		9.55	2.01	7.03	8.54	11.19
4.19	9.25	12.40	4.29		5.51	8.31	11.32	érk. SZABADKA	ind.	6.15		9.44	1.50	6.53	8.35	11.06
5.00	10.25	1.42		6.14	6.57		12.45	ind. SZABADKA	érk.	7.21	2.17	8.41		1.13	5.58	10.43
5.30	10.55	2.12			7.32		1.05	Tavankut		6.45	1.56			12.44	5.29	10.14
5.50	11.16	2.32		6.47	7.56		1.19	Bajmok		6.23	1.42	8.07		12.27	5.12	9.56
6.22	11.51	3.04		7.13	8.35		1.49	Nemesmilitics		5.34	1.11	7.37		11.51	4.34	9.17
6.36	12.05	3.18		7.26	8.55		2.01	érk. ZOMBOR	ind.	5.10	12.58	7.24		11.36	4.18	8.59
7.15	12.20	3.34		7.31			2.11	ind. ZOMBOR	érk.		12.48	7.14		11.13	4.11	8.40
7.40	12.43	3.56		7.49			2.29	Bácsszentiván			12.31	6.55		10.55	3.53	8.20
8.13	1.09	4.13		8.00			2.41	Szond			12.19	6.12		10.37	3.39	8.01
8.33	1.19	4.37		8.09			3.51	GOMBOS			12.19	6.32		10.27	3.20	7.40
8.53	1.30	4.48		8.20			3.02	ERDOD			11.59	6.21		10.11	3.05	7.15
9.03	1.40	4.58		8.30			3.10	érk. DÁLYA	ind.		11.49	6.10		10.00	2.45	7.00

Kiskunhalas—Regőce							Vissza		
Oda									
v. v.	v. v.	v. v.		v. v.	v. v.	v. v.			
3.46	12.27	5.35	ind.	KISKUNHALAS	érk.	5.28	2.27	11.16	
3.57	12.40	5.48		Kopolya		5.17	2.14	11.03	
4.11	12.57	6.05		Fehértó		5.03	1.57	10.42	
4.27	1.16	6.23		Terézhalom		4.48	1.40	10.25	
4.54	1.50	6.49		Jánoshalma		4.37	1.27	10.12	
5.18	2.30	7.10		Mélykut		4.10	12.45	9.40	
5.37	2.53	7.32		Rudics		3.50	12.11	9.11	
5.45	3.01	7.41	érk.	BÁCSALMÁS	(ind.	3.42	12.00	9.00	
6.20	3.30	8.30	ind.		(ér.	3.32	11.21	8.04	
6.37	3.52	8.47		Madarász puszta		3.16	11.01	7.48	
6.48	4.10	8.54		Madaras		3.08	10.51	7.41	
6.55	4.18	9.01		Sándor major		3.01	10.34	7.26	
7.13	4.38	9.10		Katymár		2.50	10.21	7.16	
7.23	4.50	9.20		Legény puszta		2.39	9.58	6.58	
7.35	5.06	9.32	érk.	REGŐCE	ind.	2.25	9.40	6.45	

Óbecse—Ujvidék							Vissza		
Oda									
sz. v.	v. v.	sz. v.		sz. v.	v. v.	sz. v.			
4.20	9.45	3.45	ind.	ÓBECSE	érk.	6.59	12.27	7.31	
4.42	10.11	4.07		Bácsföldvár		6.38	12.14	7.10	
5.07	10.31	4.27		Csurug		6.22	11.46	6.53	
5.27	11.02	4.47		Zsabolja		5.58	11.13	6.26	
5.44	11.18	5.12		Boldogasszonyfalva		5.44	10.46	6.11	
6.06	11.45	5.25		Temerin		5.28	10.28	5.55	
6.15	11.54	5.34		Tisztaistvánfalva		5.12	9.59	5.35	
6.28	12.09	5.47	érk.	VASKAPU	ind.	4.58	9.43	5.19	
6.29	12.13	5.53	ind.	VASKAPU	érk.	4.51	9.42	5.18	
6.53	12.40	6.17	érk.	UJVIDÉK	ind.	4.32	9.15	4.53	

Ujvidék—Vaskapu—Titel							Vissza		
Oda									
sz. v.	v. v.	sz. v.		v. v.	sz. v.				
6.54	5.25	ind.	UJVIDÉK	érk.	6.00	3.46			
7.18	5.55		VASKAPU		5.33	3.23			
7.44	6.24		Káty		5.06	3.04			
7.55	6.40		Tiszakálmánfalva		4.43	2.45			
8.10	7.03		Sajkásszentiván		4.25	2.30			
8.24	7.22		Tündéres—Dunagárdony		4.04	2.16			
8.37	7.40		Sajkáslak		3.48	2.04			
8.50	7.54	érk.	TITEL	ind.	3.32	1.50			

Hegyes-Feketehegy—Palánka							Vissza		
Oda									
v. v.	v. v.	v. v.		v. v.	v. v.	v. v.			
7.10	3.20	7.47	ind.	HEGYES-FEKETEHEGY	érk.	5.44	11.17	5.22	
7.29	3.42	8.07		Flórapuszta		5.24	10.58	5.02	
7.47	3.55	8.26		Kula		5.13	10.47	4.51	
7.57	4.05	8.36		Béla-puszta		4.45	10.25	4.30	
8.10	4.34	8.49		Torzsa		4.33	10.13	4.19	
8.34	5.03	9.11		Urszentiván—Pincéd		4.16	10.00	4.01	
8.50	5.28	9.27		Szilbács		3.51	9.35	3.37	
9.21	6.14	9.38		Szépliget		3.40	9.24	3.26	
9.53	6.50	10.09	érk.	PALÁNKA	ind.	3.00	8.18	2.35	

Szabadka—Cservenka—Gombos							Vissza		
Oda									
sz. v.	v. v.	sz. v.		sz. v.	v. v.	sz. v.			
4.42	2.15	7.17	ind.	Szabadka	érk.	7.35	3.54	8.57	
5.55	3.36	8.34		Pacsér		6.21	2.38	7.42	
6.04	3.44	8.42		Kossuthfalva		6.04	2.18	7.24	
6.41	4.21	9.16		Duboka		5.29	1.40	6.47	
7.20	5.26	9.52		Cservenka		5.00	1.04	6.15	
7.35	5.44	10.06		Veprőd		4.32	12.23	5.44	
7.52	6.01	10.22		Szentfűlöp		4.15	12.06	5.26	
8.15	6.15	10.36		Hódság		4.00	11.51	5.11	
8.37	6.33	10.53		Bácsordas		3.31	11.33	4.38	
8.56	6.52	11.11		Kisgombos		3.12	11.11	4.16	
9.04	7.00	11.18	érk.	Gombos	ind.	3.05	11.03	4.08	

Gombos—Bácsordas—Ujpalánka							Vissza		
Oda									
v. v.	v. v.	v. v.		v. v.	v. v.	v. v.			
5.41	8.00	8.24	ind.	Gombos	érk.	6.26	3.00	7.15	
5.48	8.09	8.31		Kisgombos		6.19	2.52	7.08	
6.18	8.40	8.51		Bácsordas		6.04	2.36	6.53	
6.30	8.52	9.03		Dernye		5.43	2.10	6.37	
7.00	9.16	9.32		Bács		5.23	1.45	6.15	
7.17	9.33	9.49		Bácsóváros		5.07	1.19	5.49	
7.26	9.42	9.57		Boróc		4.58	12.56	5.35	
7.44	9.59	10.14	érk.	Ujpalánka	ind.	4.40	12.34	5.16	

Szabadka—Baja—Bátaszék								Vissza			
Oda											
sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.		sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	
5.05	10.36	2.20	7.25	ind.	SZABADKA	érk.	7.10	12.21	6.20	9.34	
5.36	11.08	2.51	7.55		Csikéria		6.41	11.52	5.51	9.04	
6.11	11.40	3.20	8.24		Bácsalmás		6.20	11.30	5.29	8.38	
6.16	11.45	3.25	8.29		Almás		6.06	11.11	5.17	8.19	
6.38	12.05	3.47	8.49		Bácsbokod-Borsód		5.46	10.51	4.58	7.59	
7.04	12.31	4.13	9.15	érk.	BAJA	ind.	5.17	10.24	4.32	7.32	
7.14	12.41	4.29	9.25	ind.	BAJA	érk.	5.03	10.09	4.28	7.22	
7.47	1.14	5.02	9.58	érk.	BÁTASZÉK	ind.	4.30	9.38	3.58	6.50	

Baja—Ujvidék										Vissza			
Oda													
sz. v.	v. v.	v. v.	sz. v.	sz. v.		sz. v.	sz. v.	v. v.	v. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	sz. v.
4.00	7.50	1.15	4.50	ind.	BAJA	érk.	6.59	9.22	3.23	7.06			
4.11	8.00	1.25	5.00		Baja-szállásváros		6.51	9.15	3.15	6.58			
4.25	8.13	1.38	5.13		Vaskut		6.34	9.00	2.59	6.42			
4.51	8.38	2.01	5.38		Gara		6.10	8.34	2.37	6.16			
5.09	9.03	2.16	5.57		Regőce		5.49	8.10	2.17	5.53			
5.37	9.44	2.39	6.27		Orszállás		5.26	7.50	1.40	5.25			
5.56	10.16	2.56	6.51		Gádor		4.51	7.19	1.10	4.58			
6.15	10.35	3.14	7.11		Nenadics		4.22	6.55	12.41	4.34			
6.25	10.45	3.23	7.20	érk.	ZOMBOR (étk.)	(ind.	4.10	6.45	12.30	4.23			
2.30	6.51	3.46		ind.	ZOMBOR (étk.)	(ér.		6.03	11.20		5.40		
2.37	6.57	3.52			Zombor-vásártér			5.56	11.13		5.31		
2.47	7.07	4.02			Fernbach-szállás			5.47	11.04		5.22		
2.55	7.16	4.11			Zsárkóvác			5.39	10.56		5.15		
3.09	7.30	4.25			Sztapár			5.25	10.42		5.01		
3.28	7.49	4.44			Szilberek			5.10	10.28		4.45		
3.39	8.00	4.56			Militics 27. sz. őrház			4.52	10.10		4.32		
3.55	8.10	5.06			Hódság			4.42	10.02		4.21		
4.22	8.35	5.31			Paripás			4.23	9.45		4.01		
4.36	8.49	5.45			Parrag			4.03	9.25		3.40		
4.55	9.16	6.03											